

## 抵御外来物种入侵

通讯员 周思佳 徐啸

本报讯 日前,温州市瓯海区的一些农田里长出了大片金灿灿的花朵、一些河岸边悄悄挂上了粉红色的球体。看似漂亮,但加拿大一枝黄花和福寿螺都是外来入侵物种,会对当地生态造成难以估量的破坏。

瓯海区人民检察院公益诉讼部门在发现相关线索后,第一时间展开现场调查。检察官了解到,每年10月到11月,是加拿大一枝黄花的盛花期,也是切断种子传播的关键期,正是全面清除这一有害杂草最有效的时间段。在摸清外来物种生长情况后,检察院公益诉讼部门立即依法启动行政公益诉讼立案程序,与相关行政主管部门进行磋商,督促其开展除治外来入侵物种专项行动。

随后,相关行政主管部门与相关镇街开展了一系列联合整治行动。经过多方努力,捕螺摘卵和一枝黄花铲除工作取得初步成效,福寿螺和加拿大一枝黄花进一步繁殖和蔓延的态势得到了有效遏制。

下一步,瓯海区检察院将继续强化生态领域法律监督,以检察公益诉讼呵护生物多样性之美,以司法之力守护生态环境屏障。

## 斗牛节上生动普法

通讯员 卢俭

本报讯 日前,兰溪市司法局马涧司法所联合马涧镇综治办、浙江当金律师事务所,利用时隔三年重启的西庄斗牛节,走进“红色西庄”,开展了一场生动有趣的普法宣传活动,引导群众对法律心存敬畏,营造“人人都知法、懂法、守法、用法”的良好法治氛围。

“大家要注意,不要乱点不明链接,尤其是记住不要贪小便宜!”活动中,普法宣传员生动讲解宪法、民法典、法律援助法、社区矫正法等与群众生产生活息息相关的法律法规,让广大群众了解更多法律知识,倡导群众养成日常学法、遇事找法的习惯;同时,结合诈骗案件高发的实际,用身边鲜活案例普及反诈常识,讲解反诈骗相关法律法规,建议群众牢记“防范养老诈骗十个凡是”,构筑反诈“防火墙”。

## 三招“廉”动建警营

通讯员 蔡盈莹

本报讯 “廉洁润初心,忠诚铸警魂”。近年来,临海市公安局河头派出所始终以构建“清廉之美、清廉之治、清廉之效”的警营政治生态为目标,在“党建引领”“责任传导”“拉长探头”上出实招、出新招、出狠招,三招“廉”动全力打造勤廉并重的新时代警队。

在“党建引领”上,以抓班子建设、抓理论学习、抓制度落实、抓层级管理、抓隐患排查五项内容为抓手,持续强化民警廉洁从警的政治自觉、思想自觉、行动自觉;在“责任传导”上,将“廉”元素拓展到便民惠民各个工作领域,通过构建层级管理制度、严格执行“一岗双责”来压实责任;在“拉长探头”上,充分发挥民警配偶“廉内助”的作用,紧盯重要节点、重点对象、关键岗位,构建组织监管、个人自律、家庭协管三道防线。

## 消除消防安全隐患

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队组织开展公众娱乐场所消防安全检查,消除消防安全隐患。

大队防火监督人员来到辖区电影院、台球室等公众娱乐场所开展检查,实地检查了消防器材和消防设施是否完整有效、安全出口与疏散通道是否畅通、电器线路铺设是否符合标准、消防安全标志是否完好有效等,并现场抽问工作人员掌握消防知识情况。针对发现的隐患,检查人员督促场所负责人立即整改,并加强火灾隐患自查自纠自改,确保场所消防安全。

## 联合执法集中整治

近日,长兴县龙山街道应急管理站联合消防站、县综合行政执法局龙山中队、城东派出所等部门,开展“联合执法进小区”活动,对“飞线充电”、公共区域堆积杂物等各类违法违规行为进行集中整治。

通讯员 李莉林 摄



## 大手牵小手反邪教

近日,金华市婺城区委政法委、区反邪教协会、白龙桥镇政府、镇中心小学联合开展以“大手牵小手 反邪教护校园”为主题的反邪教宣传活动。1800余名师生和部分家长代表参加活动。

通讯员 胡健强 摄



## 提升校园安保能力

近日,德清县雷甸镇应急管理站联合消防综合应急救援队,来到雷甸镇第一幼儿园开展安保人员技能培训及现场应急演练活动,进一步提升校园应急处突能力。

通讯员 马飞杰 摄



## 赛场角逐尽显风采

日前,金华市政法系统第五届“平安杯”篮球赛在金华体育中心举行,来自市政法系统、市消防救援支队及省属驻金监狱共20支代表队在球场上展开角逐,不仅增进了相互交流,也增强了凝聚力和战斗力。

通讯员 于超蓉 陈盼 摄



## 重点区域宣传消防

通讯员 李校

本报讯 连日来,安吉县消防救援大队深入辖区安城村、万亩村等消防重点区域开展消防安全隐患宣传活动。

大队宣传员用通俗易懂的语言为居民们详细剖析典型火灾事故案例,以贴近生活、贴近实际的角度向居民们讲解家庭用火注意事项、如何正确报火警、灭火器如何使用、如何正确疏散逃生等消防安全常识,并将消防安全宣传折页送到居民们手中。

安吉县消防救援大队将继续加大宣传力度,为辖区火灾防控和稳定的消防安全形势奠定坚实的基础。

## 医院消防应急演练

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭畲族乡消防管理站牵头在辖区卫生院开展了2023年消防应急演练,提升卫生院消防安全防范意识和应急应变能力,确保医院患者和职工的生命安全。

演练分为逃生演练与现场救火演练。卫生院院长还结合近年来的火灾案例,分析了医院常见火灾事故发生的原因及带来的严重后果,并讲解了如何开展消防巡查、怎样识别火灾隐患、疏散逃生自救方法、消防安全注意事项、初期火灾扑救及如何报警等消防知识。

## 集中执行兑现权益

通讯员 黎美

本报讯 为兑现胜诉当事人的合法权益,近日,庆元法院开展“诚信出击”集中执行行动。

法院领导带队下沉各乡镇(街道),利用乡镇干部人熟、事熟、地熟的优势,提前摸排财产线索,用足用活执行举措,依法惩戒、震慑失信被执行人不法行为,督促被执行人履行法定义务。

行动首周,累计传唤被执行人107人,执结案件83件,执行到位金额138.14万元。

## “小潮龙”形象发布

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队举行了2023年“119”消防宣传月启动仪式暨海宁消防动漫形象“小潮龙”发布仪式,500余组学生家庭参与活动。

此次活动以“预防为主,生命至上”为主题。现场设置了“小小消防员”职业体验区、“我是小小消防员”主题绘画比赛作品展示区和“我眼中的火焰蓝”故事讲述活动视频展播区等。

此外,海宁市各镇街道同步开展消防宣传月系列活动,寓教于乐,进一步提升社会见消率、公众参与率和常识知晓率。

## 筑牢农村“防火墙”

通讯员 王永新

本报讯 连日来,苍南县钱库镇多措并举推进秸秆综合利用,织牢秸秆禁烧“责任网”、筑牢农村消防安全“防火墙”。

该镇根据秋收秋种进程增加巡查频次,进一步完善网格化管理机制,通过“镇领导+党员干部+网格员+志愿者+消防车”深入田间地头,对各共富委村社、农田周边、交通沿线等重点区域开展不间断巡查,确保不留死角,防止出现焚烧现象;同时,发放《农作物秸秆禁烧与综合利用倡议书》,在全镇营造自觉禁烧的舆论氛围。